

Előfizetési díj helyben

Egész évre	10 kor. — fill.
Egy óra	— „ 90 „
Egy hétre	— „ 20 „

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre	14 kor.
Fél évre	7 „
Negyedévre	3 „ 50
Egy óra	1 „ 50
Egyes szám	4 fillér.

SZEKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. és 48-as párt tám. atásával „SZEKELYSÉG” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Szentmiklós 1. 16. sz., hova a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főter 7. szám

Szerkesztőség telefonja 130
Kiadóhivatal telefonja 101.

Előfizetési felhívás.

Mulik az idő. Az évnegyedek egymásután telnek.

Most is új időszak előtt állunk s ezért szólunk a „Szekelység” olvasóihoz.

Jogunk van hozzá. **Független lap, független s józan gondolkozású olvasókhöz,** kikkel egyetért, s kiknek lelkéből beszél: **várja a támogatást, az előfizetést.**

Jelszavunk lesz ezután is, hogy egyenes őszinteséggel szolgáljuk **Kossuth Lajos eszméit s a független Magyarországot.**

Politikai s társadalmi cikkeink pártunk vezető embezeitől valók. Eredeti távirataink a napi politikai eseményeket minden más lapot megelőzve fogják hírül hozni.

Legközelebről egy szenzációs regény közlését is megkezdjük.

Előfizetési díj helyben:

Egész évre	10 kor. — fill.
Egy óra	90 „
Egy hétre	20 „

Vidékre postai szétküldéssel:

Egész évre	14 kor. — fill.
Fél évre	7 „ — „
Negyedévre	3 „ 50 „
Egy óra	1 „ 50 „

Vakulj magyar!

Lucifer ur, Héderváry gróf megkezdte a bukfenchezést. Tegnapelőtt fölszaladt Bécsbe kihallgatásra Ő felségéhez, hogy tisztázza a helyzetet. Elégtételt akar szerezni a magyar nemzetnek a hadi parancs által okozott alkotmányértéért.

Jól értsük meg, ő az osztrák császár és kamarilla hü szolgája, a kit akkor küldöttek ide rendcsináló miniszterelnöknek, a mikor arra magyar ember nem vállalkozott és a ki pénz, erőszak, házfelosztás s ehhez hasonló eszközökkel akart kormányozni.

Első kihallgatásáról kész rögtön nyilatkozni a rávárakozó ujságíróknak.

Csak hogy azokat a nyilatkozatokat mi itthon tudtuk nálla nélkül is, elvöltünk rá készülve, a nélkül, hogy

Bécs mentegetőzéseit hallottuk volna.

A hadiparancs nem irányul Magyarországra ellen s a hadseregnek szóló nyilatkozat nem fordul sem párt csoport sem egyesek ellen.

A célja az volt, hogy megnyugtasson bizonyos magasabb katonai köröket, hogy ő felsége nem enged a vezényleti nyelvkérdésében és a külföld előtt documentálva legyen, hogy a hadsereg egységes, erős, nem indult züllesnek.

Körülbelől ezeket közlik a fővárosi lapok, mint a mi megfelelne Hédervári ur nyilatkozatának.

Ha így igaz is minden, a mint ez a nyilatkozat mondja, bolondítás az egész.

Hát a mikor a nemzet küzd, a nemzet nyugtalan, annak arculütésével kell megnyugtítani a zsirunkon hizott egy pár osztrák generális urat, mert hiszen csak arról lehet szó, mert hiszen csak ők félnek a magyar nyelvtől, uralmuk hanyatlását féltik tőle.

De vajjon ki az ur, ki rendelkezik ma Magyarország sorsa fölött ők-e, a vagy mi a nemzet?

Rosszul számítottak a t. urak. Azt hitték, hogy első haragjában a sértett magyar elragadtatja magát, rendez valami antidinasztikus tüntetést egy kis parázs forradalmat, ok lesz belé löni és igazolva lesz az épen ott időző német császár előtt, hogy ez a minden időben forradalomra kész magyar nem érdemel alkotmányt, **bele kell olvasztani a monarchiába.**

Ez a beolvasztás, a magyar nemzetnek a tartományok mintájára törzsé váló degradálása képezte a kamarilla és a Habsburg ház egyes tagjainak mindenkorai törekvését.

Ez volt tulajdonképeni oka a Bocskai fölkelésnek, a Wesellényi összeesküvésnek, ez ellen lépett föl Rákóczi Ferencz. Ilyen beolvasztó törekvésekkel akarta II. József császár megköszönni a magyar nemzetnek, hogy a pragmatika sanctióval trónra segítette anyját, és hogy egyedül a magyar meg is mentette azt neki, helyesebben a Habsburg háznak akkor, a midőn mindenki elhagyta. És végül ennek az

örökös beolvasztási törekvésnek volt legutolsó eredménye az 1848-iki magyar szabadságharcz.

Hány magyar ember vére áztatta a vérpadokat, hányan szenvedtek börtönökben az ilyen törekvésekért.

Ki nyugtat meg teljesen, hogy a hadiparancs nem akarta az idegen hatalmak előtt néptörzsnek feltüntetni a magyar nemzetet s nem első kísérlete is akart lenni egyszersmint egy újabb beolvasztási törekvésnek.

Csak hogy ma nem fogunk fegyvert, nem esküszünk össze, kezünkbe vesszük a törvénykönyvet, melyben benne van, hogy **mind magunk megtartjuk**, mind hiveinkkel megtartatjuk s annak alapján azt mondjuk: nem adunk pénzt, nem adunk katonát.

Nos kit fognak pófozni, miből fogják fentartani a hadsereget?

Vajjon mivel lesznek megnyugtatta a generális urak.

A mint ma halljuk már sajnálják Bécsben, hogy a magyarok rosszul értelmezték a hadiparancsot. Meg is adják az elégtételt utánna, hir szerint **Ő felsége gróf Hédervárit megint megbizta a kormány alakításával. Engedményt nem hoz, de messzi menő fölhatalmazása van a parlamentben a rend helyreállítására.**

Értjük. Ház felosztás, vesztegetés, erőszak, akasztófa, golyó.

Az ő szabadelvűek tapsolnak neki.

Jól van, a komédiánál mi is ott leszünk, mert hiszen ki mondja, hogy nem az, nem a magyar nemzet megvakítása az egész.

De jól vigyázzanak a rendezők, nehogy a komédiából tragedia legyen.

Vegyék elő a történelmet, tanuljanak, okuljanak!

Nem fizetünk adót, nem adunk katonát. Politikai körökben általános az a felfogás, hogy a hadiparancsot szemben egyelőre leghelyesebb azzal védekeznünk, amit a törvény védelmünkre biztosít. **Nem fizetünk adót, nem adunk katonát.** Ha az országgyűlést a törvényen kívüli állapotban törvénytelenül felosztják, a vármegyék megtagadják az új választások végrehajtását. És jöjjön Lobkovicz herczeg, vagy Héderváry, vagy gróf Tisza István császár

helytartónak. Jöjjenek azokkal az előre hirdetett akasztófákkal. Hiszen annyi vértanuja van már a magyarnak, hogy elfér még egy pár az Árpád daliáinak vére árán szerzett föld rögei alatt. Jöjjen aminek jönni kell, de törvényben biztosított nemzeti jogainkról most már le nem mondhatunk.

A hadiparancs szerzője. Bécsből írják: A legfőbb katonai körökből kiszivárgott hírek szerint a hadiparancs kizárólagos szerzője Beck báró tábornagy, a vezérkar főnöke. A hadiparancs tervéről senki sem tudott, csak Pitreich hadügyminiszter és Goluchovszki gróf külügyminiszter. És mind a ketten latba vetették egész befolyásukat, hogy véleményük szerint is szerencsétlen terv meg ne valósuljon. De aggodalmaik és argumentumaik nem találtak meghallgatásra.

Vihar a szabadelvűpártban.

A szabadelvűpártban roppant viharos ülés volt tegnap este. A föllirati és határozati párt heves vitába bocsátkozott és olyan éles ellentétek merültek fel, hogy sokan attól tartanak, hogy a szerdai értekezleten a párt szétrobban. *Tisza, Andrassy, Hieronymi* most már a határozat mellett vannak, de tartalmát függővé teszik attól, hogy mit hoz *Héderváry* Bécsből. Várják, hogy vagy kiáltványt hoz a nemzethez, vagy új kormányelnök designálását. A pártban a harcias hangulatot bizonyítja az is, hogy *Héderváry* azon kérelmét, hogy az értekezlet szerdán este legyen, nem vették tekintetbe a volt nemzetiek és vele a szabadelvűiek. Egy részük a föllirat mellett, a többség hol van, nem tudni.

Fél 7-kor Podmaniczky pártelnök közölte a tagokkal, hogy több képviselőt a miniszterelnök kívánságára feltáviratoztak, de most kapta meg a telonjelentést a miniszterelnöktől, hogy szerdára halasszák el az értekezletet. *Szentiványi* Árpád, tekintettel az izgalomra, szükségesnek tartja, hogy a párt mielőtt állást foglaljon.

Szentiványi Árpád kifejti a katonai kérdések szerencsétlen fejlődését, e huzavona okozta gyors akció a nemzeti követelések terén elejét vette volna a súlyos válságnak. Kéri azért, hogy határozottan állást foglalhassanak. Zajos helyeslés, ellentmondások.

Daranyi utal arra, hogy épen jelenleg Bécsben fontos tárgyalások vannak, melyeknek eredményéről csak szerdán számolhat be a pártnak *Héderváry*. Ezeknek ösmerete nélkül a párt könnyen olyan álláspontot foglalhatna el, mely a békés kiegyezésnek az útját elvágna, ami hazafiatalan dolog volna.

Zajos felkiáltások: Nem diktáltunk Bécsből magunknak, — nem Bécsből ítélik meg hazafiságunkat!

Daranyi folytatja: Ki ama vakmerő, aki magára vállalja a felelősséget egy elhamarkodott lépésért, amely a békés kiegyenli-

tést meghiusítja? Nem hazafias cselekedet az, ha valaki a békés kiegyenlítést meghiusítja.

Indítványozza, hogy a pártelnök bizassék meg, hogy ha *Héderváry* holnap visszajöhetne, holnapra, ellenben szerdára hívják össze a pártértekezletet.

Kubinyi heves hangon kifakad ellene, hogy a kik *Héderváry*nak kívánságát nem teljesítik, hazafiatalnok volnának, igenis követeli, hogy akár itt lesz *Héderváry*, akár nem, holnap este okvetlenül megtartassék az értekezlet, nem szabad állásfoglalásukat függővé tenni senki óhajától.

Andrassy csatlakozik *Daranyi*hoz, mert történelmi fontosságu pillanatokot élünk, minden lépést meg kell fontolni, be kell várnunk a folyó tárgyalások eredményét.

Szentiványi ragaszkodik álláspontjához, mert célszerűnek tartja azt, hogy a párt még a Reichsrath ülése előtt állást foglaljon, azonkívül szerdán este talán még nem tudja, hogy a párt végleges megállapodásra fog jutni. Így határozott álláspont nélkül, menne a csüörtöki ülésre. *Daranyi* számolni akarván, óhajta, hogy a kérdések alaposan megvitassanak. Közvetítő indítványt tesz, hogy az értekezlet szerdán délelőtt 10 órakor a szükséghez képest, folytathassa tárgyalását. Az indítványt elfogadták, azután Podmaniczky bezárja az értekezletet. A képviselők sokáig együtt maradtak és viharos hangulatban politizáltak.

Gróf Héderváry Károly megint miniszterelnök.

Riasztó hír futott végig tegnap délután megint a fővároson. E szerint Ó felsége a kabinet alakításával megint gróf *Khuen Héderváry Károlyt* bizta meg.

Ha magyarázatokkal, szépíttéssel sikerült némileg megnyugtanni az izgatott kedélyeket, úgy ez a hír ujra felkorbácsolta azokat.

Ez a megbízás — ha ugyan valónak bizonyul — újabb arculütése a nemzetnek s békülési szándék helyett újabb hadizenetet jelent. És hadizenet különösen azért, mert hír szerint a nemes gróf ur nem hoz semmi nemzeti engedményt, de a legmesszebb menő felhatalmazása van a rend helyreállítására.

És csodálatos: az ugynevezett ó-szabadelvűiek, a *Tisza* és *Andrassy* csoport az egyes kormányok által az utánna jövőknek leltár mellett számba adott tagjai, már ki is adták a jelszót az új kormány támogatására s ugyancsak kezdik kifelé tessékélni azokat, akik még nemzeti érdekeket hangoztatnak, akik nem áldozzák fel szó nélkül, pusztán a hatalomért hazafias gondolkodásokat.

Aztán mondja még valaki, hogy hazánk fölött ma is nem a kamarilla keze dolgozik, hogy őszinteséget várhatunk még Bécsből.

Az dolgozik, az dirigál, de alig hisszük, hogy sokáig. A Gondviselés igazságos.

Előbb utóbb szétrobbntja az egész bünszövetkezetet és magyarországi követőit. Eljön még egyszer az ítélet napja.

H I R E K

Maros-Vásárhely, 1903 szept 22.

— **Holnapi számunkban** egy érdekesítő regény közlését kezdjük meg „Eskü” címmel.

— **Szerkesztő változás.** A mai naptól kezdve lapunk felelős szerkesztői tisztét *Dekáni Kálmán* ref. koll. rendes tanár vette át.

— **Szakosztályok ülése.** A város pénzügyi és gazdasági szakbizottságai tegnap együttes ülést tartottak dr. *Bernády György* polgármester elnöklete alatt. Tárgyaltattott a ref. egyház kérése a tandíjmentes tanulók segélyezése tárgyában. A bizottság a községi iskolák államosításáig évi 300 koronát javasol e célra fordítani. A keresk. és iparkamarának egy építendő kamarai székház céljaira ingyenes telek átengedése tárgyában beadott kérését a bizottság méltányosnak és teljesítendőnek tartja, de mivel a város jelenleg nincs egy telek birtokában sem, mely e célra alkalmas volna, de másfelől a város anyagi körülményei sem valami virágzóak, ennél fogva az adott helyzetben a kamara kérését nem véli teljesíthetőnek.

A hatósági bizonyítványok kiállítására nézve a bizottság javasolja, hogy minden bizonyítvány kiállításáért 2 korona díj szedessék. Méltánylandó esetekben azonban menteségnek is van helye. Végül az 1904. évi házi pénztár, köveztvám és tiszti nyugdíj alap költségeloirányzata tárgyaltattott, melyet a bizottság csekély módosítással elfogadásra ajánlott.

— **Eljegyzés.** *Melczér Mór* az Agrár Takarékpénztár részv. társ. főpénztárosa tegnap tartotta eljegyzését *Battonyán* (Arad m.) *Kohn Irén* kisasszonnyal. Sok szerencsét kívánunk.

— **Szenzációs felfedezés** Mint a brassói lapokból olvassuk, *Opra Certisora* fogarasmegyei községben rendkívül szenzációs felfedezés történt. A brassói rendőrfőkapitány *Farkas Mihály*, *Genczy Géza* alkaptány és *Dimény József* rendőrszervezetével *Trepches Henrik* fogarasi rendőrfőkapitány kíséretében házkutatást tartottak *Costián György* odaváló lakos és testvére házában. Mintegy 300 darab román és bolgár könyvet és röpiratot, azonkívül rendkívül sok lázító nyomtatványt foglaltak le s erős csendőri fedezet alatt 4 szekeren szállították be a brassói kir. ügyészséghez. Hogy mifele iratok, illetőleg nyomtatványokról van szó, azt nagy titokban tartják. Annyi azonban kiszivárgott, hogy **ratóságos oláh forradalmi előkészületekről van szó és ennek a felfedezésnek már a napokban rendkívül komoly és fontos következményei lesznek.**

— **Királysértési per.** *iff. Mór*icz Pál debreczeni szerkesztő ellen az ottani ügyészség királysértésért vádat emelt, mi-

Nagy raktárt tartunk mezőgazdasági gépek, kerékpár, továbbá minden rendszerű családi és iparos varrógép, torna és sporteszközökből és részletfizetésre is szállítunk. **Ügynökök felvétetnek.**

270 **fischer Gyula és fia** a valódi Singer varrógépek és Dürkopp kerékpárok főraktára Marosvásárhelyt

vel leközölte Rudnyánszky Gyulának egy hazafias hangú költeményét. A vádlottat Nessi Pál dr. orsz. képviselő védte, a ki gyönyörű és hazafasságtól áthatott védő beszédben kérte, hogy a vádlottat mentse fel. Az esküdtek *Móricz Pált a vád- és következményei alól fel is mentették.*

— **Nagy tűz Dicsőszentmártonban.** Tűz ütött ki tegnap este 8 óra tájban Dicsőszentmártonban. A tűz a főutcában, Miklósi Márton gazdánál támadt s rövid idő alatt a nagy szárazságban oly nagy terjedelmet öltött, hogy pár perc alatt 5 gazdának a teke a melléképületekkel, behordott gabona és takarmányokkal lángban állott. A járási főszolgabíró a veszedelem láttára többfelé fordult segélyért a szomszéd tüzoltó egyletekhez, közöttük a mi tüzoltó egyesületünk főparancsnokához *Oroszlány Istvánhoz* is. A lehető leggyorsabban állított össze egy kis csapatot és egy fecskendőt felszerelve intézkedett az alsóvasúti állomásnál, hogy a fél 10 órai vonaton utnak indulhassanak Dicső-Szt-Márton felé. Szerencsére az elmenetleire azonban nem volt szükség, mert, a kiindulás előtt pár pillanattal jött a telefonértesítés, hogy a közelebb lévő és már megérkezett bábahalmi és radnóthi tüzoltóságnak sikerült a tűz útját elvágni és annak tovább terjedését megakadályozni. A tüzoltóság egészét eljuttatja a helyre, mert a rendkívül sok takarmányt a mi létező öt telken elhelyezve volt, csak a hajnali órákra sikerült teljesen eloltani. A tűz valószínűleg gondatlanságból származott. Kiváló dicsérettel kell megemlékeznünk a helyi telefonállomás központi kezelőnőjéről Baka Bélánéről, ki rendkívül figyelemmel és gyorsan végezte a kapcsolásokat.

— **Visszaélés előfizetésekkel.** Még aug. hó 12-én egy magát *Szudy Gyulának* nevező ur fordult meg városunkban és előfizetőket gyűjtött „Budapesti látogatók lapja” czímen megjelenő fővárosi lapra, özv. Laczina Henriknétől is fölvetett 10 koronát előfizetéséért, a mely díjban benne volna a „Magyarország” cz. napilap 1/4 évi előfizetési díja is. A pontos előfizetési árral szemben azt ígéri, hogy a Fővárosi látogatók lapja szerkesztői részének minden számában teljesen ingyen reklamirozza a „Központi szállót is”. A fölvetett pénzről előfizetési nyugtát állított ki, a melyen magyar, német és francia bélyegzővel oda van nyomtatva szerkesztőség és kiadóhivatal VIII. Hunyady-utca 27. Telefon 58—83. Egy teljes hónapig várta a lapot Laczináné, nem jött semmi. Ekkor a jelzett címre levelezőlapot adva föl, szorgalmazta annak küldését. A levelezőlapot azonban vissza küldötték azzal, hogy a szerkesztőség nem fogadta el. Valószínű, hogy valaki itt visszaélt a szerkesztőség címével és hamis aláírással, hamis bélyegzővel csapja be a közönséget, jogosulatlanul szedve föl előfizetéseket. Az esetet bejelentették a rendőrkapitányságnak, a mely büntető nyomozatot indított ez ügyben.

— **A borszéki fürdő világfürdő lesz.** A borszéki fürdőt kivették több évtizedre bérből évi 40.000. frt. bérért. Az új bérlő Fekete Mór, több külföldi ásványvíz forrás bérlője két milliót fektet a fürdőbe s világfürdővé alapítja

át. A borvíz kivételre nagy gondot fog fektetni. A bérlés leteltével a fürdő tulajdonába megy át az egész berendezés.

— **A vörheny** mind inkább kezd terjedni városunkban, elannyira, hogy ha így tart, az elemi iskolák bezáratása válik szükségessé.

— **Hat-lábu borju.** Bányai Sándor helyi mészáros a napokban egy hat-lábu borjut vett, a melyet élve felküldött az országos természetrajzi múzeumba. A borju jól fejlett, egészen rendes testállású csak a lába — hat.

— **Agyonlőtte a feleségét.** Nagy-beeskereki levelezőnk írja, hogy a torontálmegyei Ittvárnok községben tegnapelőtt szerencsétlen véletlen folytán Csanádi Mátyás gazdaember agyonlőtte a feleségét. Csanádi udvarára egy kóbor kutya tévedt s mivel a parasztagazda félt a gyanusan viselkedő állattól, agyon akarta löni. Rá is lőtt a kutyára, de a golyó az udvar tulsó végében álló feleségét találta. A golyó az asszony mellébe furdott s Csanádiné rövid idő múlva meghalt. Csanádi öngyilkosságát akart elkövetni, de megakadályozták.

— **Öt koronáért egy emberélet.** A torontálmegyei Cserna községben Dragics János csernai gazda tegnapelőtt agyonszurta a vásáron Valér nevű öcsesét. A két testvér lovat akart vásárolni s Dragics Valér bátyjával szemben öt koronát ráigért a lóra. Dragics János méregbe jött s heves szóváltás után hasba szurta öcsesét. Elmenekült a vásárosok között, de a csendőrök később elfogták.

— **Kitünő jó édes must** kapható Petri Zs. és társai, Kossuth-utca 19. sz. alatti vendéglőjében literenként 68 fillér árban. (1—3.)

— **Tyhü be szép cipőd van!** Hol csináltattad azt a remek szép cipőt?

— Az Ipari szövetséget cipész csoportjánál a mészárosok udvarán, Ott tudnak ám csak igazi cipőt csinálni! A tagok az itt tartott cipészeti tanfolyamon megtanulták a legdivatosabb cipők készítését, a mihez ott az anyagok is a legkitünőbb minőségben és igen nagy választékban kaphatók. — Oda menj tehát jó, olesó és szép cipőt csináltatni.

Szerkesztői üzenet.

Sz. Ónek Helyt. Czikke, habár rendkívül hazafias a hangja, de tekintettel arra, hogy sértően erősek a kifejezések, közre nem adhatjuk. Keressen fel más cikkekkel, szívesen vesszük.

O. B-nek Helyt. A vármegyei életre szóló válasza — tér szüke miatt — holnapra maradt.

T Á V I R A T O K.

A „Székelység” táviratai és expressz levelei.

Héderváry a királynál.

Budapest, szept. 22.

Félhivatalosan jelentik, hogy a király ma délelőtt Khuen-Héderváryt kihallgatáson fogadta.

Körber intrikál.

Budapest, szept. 22.

Khuen kihallgatása után Ó felsége Körber osztrák miniszterelnököt fogadta, a ki *mindenkép ügyel arra, hogy a király nehogy az engedékenységre terére lépjen.*

Khuen újabb kihallgatása.

Budapest, szept. 22.

Ó felsége ma délután újabb kihallgatáson fogadta *Khuen-Héderváry* miniszterelnököt.

Mint hírlik, Ó felsége újabban sem adott koncessiót Hédervárynak.

Khuen hazafelé.

Budapest, szept. 22.

Khuen gróf ma visszautazik Bécsből a fővárosba, hogy *részt vegyen a szabadalvúpart értekezletén.*

Homály.

Budapest, szept. 22.

Az eseményeket teljesen homály borítja. Héderváry gondoskodott róla, hogy a kihallgatásokról semmi se szivárogon ki.

Héderváry nyilatkozik.

Budapest, szept. 22.

Héderváry fentartotta magának a jogot, hogy a *holnapi szabadalvúparti értekezleten nyilatkozzék.*

Politikai körökben élénk érdeklődéssel néznek a *Héderváry nyilatkozata elé*

Főszerkesztő:

Bedőházi János

országgyűlési képviselő.

Felölős szerkesztő:

Dekáni Kálmán.

Gr. Zselénszky Róbert-féle muskotály gyógyszőlő

5 kilós kosarakban, kilója 26 kr

SIMON FERENCZ

fűszer- és csemegekereskedésében, Maros-318 Vásárhelyt, Fötér. 8—0

A Kálvária utcában

A Kathonay-féle major 3 szobás szép lakás egy holdas gyümölcsös kerttel, fürdővel, kuglizóval, egy esetleg több évre is

haszonbérbe kiadó.

Egy özv. hivatalnokné leánya

kezdő gyermekek mellé ajánlkozik.

Jól tud németül, magyarul, románul, **tanít zongorazni csekély fizetésért, inkább családi otthon keres.** — Czim Ákosfalva, Cserei-féle ház.

Réthy János

mészáros és hentes üzletében
viszontelárusítóknak
 vastag fehér téli szalonna klg. 76 kr.
 Füstölt és paprikás „ 75 kr.
 I. m. disznó zsír „ 84 kr.

Tisztelettel
 Réthy János.
 Telefonszám 172. 287 19-0



A fogfájást

pár perc alatt megszünteti az
Erdélyi fogcsepp

Ára 60 fillér. 149

Köszvény és csuszából eredő fájdalmak megszüntetésére legjobb és leggyorsabban ható szer a

Rheuma-kenőcs.

Ára és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

az „Arany szarvas“

gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt,
 a Plebánia-templom mellett.

E gyógyszertárban az összes bárhol hirdetett gyógyszerek kaphatók és **megrendelhetők**



TELEFON 101. SZÁM.

ADI ÁRPÁD

KÖNYVNYOMDÁSZ

MAROSVÁSÁRHELYT, FÖTÉR 7. SZÁM.

Szives tudomására hozom t. megrendelőim és üzletbarátainak, hogy

KÖNYVNYOMDÁMAT

a mai kor igényeinek megfelelőleg teljesen újonnan berendeztem. Midőn ezen körülményt tisztelt megrendelőim szives tudomására hozom, kérem további nagybecsű támogatásukat jövőre is

Megrendelésre gyorsan és izléselesen készít:

Esküvői-, bál- és alkalmi meghívót díszes kivitelben. Névjegyek, táncrendek- és eljegyzési kártyák a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig.

Állandó raktár:

Községbiráskodási-, körjegyzői, halottkémi-, iskolai- és a róm. kath. lelkészi hivatal részére szükségletű nyomtatványokból.

A
 „Székelység“
 SZÉKELYTANÚGY
 MAROS-TORDA
 MAROSVÖLGY.
 KIADÓHIVATALA.

Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek.



Eredeti Singer varrógépeket

kizárólagosan csakis saját raktárunkban, (Agrár palota) kaphatók; más üzletekben csak használt és kifestett eredeti Singer gépeket árusítanak. 290 22-26

Bevásárlásait senki el ne mulassza a

Reményi bazárban

(főtér 11. sz. alatt, a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségébe) eszközölni, hol a legjobban és legolcsóbban vásárolhat **Iskola táskák 29 krtól minden kivitelben.**

Fiu gallér 12 kr., férfi gallér 5 rétü 15 kr., kézelő fehér 18, színes 19, legfinomabb 25 kr., Fiu ing 85 kr. I. minőség. Férfiing 85, redős 1'15, 1'35, pikét 1'35, selyem 1'35 kr. Lábravaló 33 krtól, Köpper-féle 47 kr. — 6 darab valódi Lino kendő csak 75 kr., 6 db ajour batiszt kendő csak 90 kr., 6 darab gyermek kendő 35 kr., 6 darab legfinomabb angol férfi színes zsebkendő csak 1'50. — A nagyenyedi kir. orsz. fegyintézetben kötött férfi harisnya 19 kr., női 25, gyermek 18 kr. Glacce keztyű férfi és női minden színben 75 kr. Vászón cipő férfi 63 kr., angol sapka 30 kr. Kézelő gomb 16 krtól. Képeslapok, övök, táskák nagy választékban. Gyermek cipő 95 krtól, női 2'45 krtól, férfi 3 frittól, Esőernyű 95 kr., selyem ernyő 2'10, sötétabot újdonságok, kutyakorbács, lovaglő vessző, ostor nyelek. Pálinka, boros és sörös készletek, poharak. Pléh, fa és nikkal tálcák. Penzes, dohány, szivar és szivarka tárcák a legnagyobb választékban. Szípkák, zsebkések, ollók, tükrök és háztartási cikkek. Uri és női pipere áruk, különlegességek és sok fel nem sorolható cikkek nagy választékban. — Gyermekjátékok a legnagyobb választékban. — Olcsó, szabott árak.

Nyakkendő. Nyakkendő. Nyakkendő.

Reményi bazár.

Minden vevő, ki a Reményi bazárban egyszerre, vagy a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A legkisebb összeg is fénykép bonnal lesz nyugtázva s mikor az összeg 20 koronát kitesz, a kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltségükért 3 korona térítendő meg.